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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ - ФАРМАЦЕУТСКИ ФАКУЛТЕТ  

НАСТАВНО - НАУЧНОМ ВЕЋУ 

КОМИСИЈИ ЗА ПОСЛЕДИПЛОМСКУ НАСТАВУ - ДОКТОРСКЕ СТУДИЈЕ 

 
 
Предмет: Извештај Комисије за оцену и одбрану завршене докторске дисертације 
кандидата магистра фармације Валентине Јауковић. 
 
На седници Наставно-научног већа Универзитета у Београду – Фармацеутског 
факултета, одржаној 14.05.2026. године, одлуком број 1093/2 именовани су чланови 
Комисије за оцену и одбрану завршене докторске дисертације, кандидата маг. фарм. 
Валентине Јауковић, под насловом: 

„Нанокомпозитни материјали на бази халојзита и хитозана као потенцијални 
фармацеутски ексципијенси: истраживање утицаја поступка израде на 
физичкохемијске и функционалне особине“ 

Комисија у саставу: 

1. Др сц. Снежана Савић, редовни професор, Универзитет у Београду – Фармацеутски 
факултет, председник комисије (Ужа научна област: Фармацеутска технологија) 

2. Др сц. Александра Даковић, научни саветник, Институт за технологију нуклеарних и 
других минералних сировина, Београд (Ужа научна област: Физичка хемија - материјали) 

3. Др сц. Бранка Ивковић, ванредни професор, Универзитет у Београду – Фармацеутски 
факултет (Ужа научна област: Фармацеутска – медицинска хемија и структурна анализа) 

прегледала је приложену докторску дисертацију и подноси Наставно-научном већу 
Универзитета у Београду – Фармацеутског факултета следећи извештај. 
 

ИЗВЕШТАЈ 

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ И ДИСЕРТАЦИЈИ 

А. Основни подаци о кандидату  

Валентина Јауковић је рођена 25.08.1995. године у Никшићу. Школске 2013/2014. године 
уписала је Медицински факултет Универзитета Црне Горе (студијски програм 
Фармација), а дипломирала 16.05.2018. године са просечном оценом 8,79 и стекла звање 
доктор фармације. Деветомесечни приправнички стаж обавила је у Апотекарској 
установи „Бену”, апотеци Клиничко-болничког центра и фабрици за производњу лекова 
„Хемомонт” у Подгорици.  

Докторске академске студије - модул Фармацеутска технологија уписала је школске 
2018/2019. године на Фармацеутском факултету Универзитета у Београду. 
Специјалистичке академске студије из Индустријске фармације на Фармацеутском 
факултету Универзитета у Београду, уписала је школске 2020/2021. године, а исте 
завршила 01.04.2022. године са просечном оценом 10,00, и стекла звање специјалиста 
фармације.  

Од августа 2023. године запослена је у Институту за лекове и медицинска средства Црне 
Горе као сарадник за издавање дозволе за лек. Од школске 2023/2024. године ангажована 
је као сарадник у настави на Медицинском факултету Универзитета Црне Горе. 
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Б. Наслов дисертације  

„Нанокомпозитни материјали на бази халојзита и хитозана као потенцијални 
фармацеутски ексципијенси: истраживање утицаја поступка израде на 
физичкохемијске и функционалне особине“ 

В. Обим дисертације  

Докторска дисертација маг. фарм. Валентине Јауковић, садржи шест поглавља: увод, 
циљ рада, експериментални део, резултати и дискусија, закључак и литература. Поред 
наведених тематских целина дисертација укључује сажетак на српском и енглеском 
језику, садржај, скраћенице, прилоге (списак радова и саопштења који чине део 
докторске дисертације и биографију кандидата), као и изјаве о ауторству, истоветности 
штампане и електронске верзије и коришћењу докторске дисертације. Дисертација је 
написана на 143 странe и садржи 62 слике (30 у уводу, 6 у експерименталном делу, 26 у 
резултатима и дискусији) и 11 табела (1 у уводу, 1 у експерименталном делу, 9 у 
резултатима и дискусији). Преглед литературе садржи 392 наводa. 

 
2. ПРЕДМЕТ И ЦИЉ ДИСЕРТАЦИЈЕ  

Предмет истраживања докторске дисертације je формулација, физичкохемијска и 
биофармацеутска карактеризација нанокомпозита, на бази халојзита (наноматеријал 
минералног порекла цевасте структуре) и хитозана, као потенцијалних носача лековитих 
супстанци (модел лековита супстанца коришћена у истраживању је ацеклофенак, један 
од представника из групе нестероидних антиинфламаторних лекова - НСАИЛ). Циљ 
истраживања докторске дисертацији је развој нових, биокомпатибилних, нанокомпозита 
на бази халојзита и хитозана као потенцијалних носача за модификовано ослобађање 
ацеклофенака кao модел лековите супстанце.  

Оригиналност ове докторске дисертације огледа се у систематичном испитивању 
модификације халојзита сирћетном киселином и функционализације његове спољашње 
површине различитим хитозанима, чиме се добијају халојзит-хитозан нанокомпозити са 
унапређеним физичкохемијским и функционалним својствима. Значај истраживања 
огледа се у доприносу разумевању утицаја поступка израде на својства халојзит-хитозан 
нанокомпозита, која су важна за на њихову примену као носача лековитих супстанци. 

 
3. ПРИКАЗ САДРЖАЈА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ  

У Уводу је, кроз 6 потпоглавља дат преглед научних сазнања за предмет проучавања 
докторске дисертације: Глине и минерали глина; Каолинит; Хитозан; Халојзит-полимер 
нанокомпозити; Ацеклофенак као модел лековита супстанца. 

У првом потпоглављу Увода приказане су најзначајније информације о основним 
својствима глина и минерала глина при чему је посебан осврт стављен на својства 
значајна за њихову биомедицинску примену. У наставку су описани структура минерала 
и класификација минерала глина, као и основна својства најзначајнијих типова минерала 
глина. На крају овог потпоглавља описана је биомедицинска примена минерала глина, 
са нагласком на њихову примену као носача за модификовано ослобађање лековитих 
супстанци. 

У другом потпоглављу уводног дела докторске дисертације је дат свеобухватан преглед 
хемијске структуре и физичкохемијских особина каолинита као представника 
филосиликата типа 1:1. Описана је примена каолина као фармацеутског ексципијенса у 
фармацеутским производима за различите путеве примене.   
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У трећем потпоглављу Увода су изложени најзначајнији подаци о халојзиту (енгл. 
halloysite, Hal), наноматеријалу минералног порекла цевасте структуре, који припада 
групи каолинита и представља предмет истраживања ове докторске дисертације.  

Детаљно су описане структура и хемијски састав Hal, разлике у односу на каолинит и   
најзначајнија физичкохемијска својства на којима се заснива његов велики потенцијал 
примене у области биомедицине. Препознат је значај модификације Hal како би се 
превазишли недостаци који ограничавају његову ширу примену, а који се односе на малу 
запремину лумена и последично низак капацитет за инкапсулацију лековите супстанце, 
брзо ослобађање лековите супстанце, као и слабо изражену мукоадхезивност. Описане 
су методе које се користе за модификацију Hal: модификације киселинама (чиме се 
побољшава капацитет за инкапсулацију лековите супстанце, са посебним освртом на 
досадашња истраживања у овој области) и модификација полимерима (ковалентна и 
нековалентна којима се може унапредити функционалност Hal као носача лековитих 
супстанци са модификованим ослобађањем). Дат је детаљан опис припреме Hal-хитозан 
нанокомпозита, представљене предности и недостаци ковалентне и нековалентне 
модификације полимерима и досадашња истраживања у овој области. 

У четвртом потпоглављу уводног дела докторске дисертације је дат детаљан приказ 
хемијске структуре и основних физичкохемијских својстава хитозана, линеарног 
поликатјонског биополимера, који је такође предмет истраживања ове докторске 
дисертације. Описана су својства хитозана која произилазе из његових 
физичкохемијских карактеристика, укључујући растворљивост, молекулску масу, степен 
деацетилације и вискозитет. У наставку су описане карактеристике хитозана које су 
значајне за његову примену у области биомедицине. Препознат је значај хемијске 
модификације хитозана којом се додатно могу унапредити његова мукоадхезивна 
својства. Образложен је значај поступка модификације хитозана реакцијом 
метакрилације и укратко је описан овај процес.  

У петом потпоглављу Увода дат је приказ различитих метода припреме Hal-полимер 
нанокомпозита: мешање у раствору полимера; мешање у растопу полимера; in situ 
полимеризација; електропредење и метода наношења слојева. Детаљним прегледом 
литературних навода описана је примена Hal-хитозан нанокомпозита у биомедицини, са 
фокусом на примену Hal-хитозан нанокомпозита као носача лековитих супстанци. Даље 
су размотрене методе за инкапсулацију лековите супстанце у Hal које обухватају методу 
адсорпције, методу интеркалације и методу упаравања растварача. 

У последњем делу Увода описана је модел лековита супстанца – ацеклофенак (енгл. 
aceclofenac, Ace), са освртом на његова фармаколошка, биофармацеутска и 
физичкохемијска својства која га чине погодним за испитивање у различитим носачима 
за испоруку лековитих супстанци. Завршни део Увода посвећен је прегледу досадашњих 
истраживања о примени Hal као носача лековитих супстанци, као и различитих 
савремених носача који могу омогућити модификовано ослобађање ацеклофенака. 

Циљ истраживања докторске дисертацији је развој нових, биокомпатибилних, 
нанокомпозита на бази Hal и хитозана као потенцијалних носача за модификовано 
ослобађање ацеклофенака кao модел лековите супстанце. Кандидат је постављени циљ 
реализовао кроз три фазе експерименталног рада. Циљеви дисертације су добро 
постављени.  

У поглављу Експериментални део наведене су карактеристике коришћених полазних 
материјала и приказан је детаљан опис експерименталних процедура, уређаја и опреме 
који су коришћени како би се реализовали постављени циљеви истраживања. 
Експериментални део реализован је кроз три фазе.  
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У првој фази експерименталног рада приказан је детаљан поступак припреме халојзита 
модификованог киселином (енгл. acid etched halloysite, еHal). Након тога, спроведена је 
физичкохемијска карактеризација полазног узорка и узорка након модификације, која је 
обухватала: анализу одређивања специфичне површине, запремине пора и расподеле 
величине пора према Брунауер-Емет-Телер методи адсорпције азота, одређивање зета 
потенцијала, скенирајућу електронску микроскопију (SEM), инфрацрвену 
спектроскопију са Фуријеовом трансформацијом (FT-IR), диференцијалну скенирајућу 
калориметрију (DSC), као и рендгенску дифракциону анализу на праху (XRD). 
Поређењем физичкохемијских карактеристика полазног Hal и еHal размотрен је утицај 
модификације на функционалне карактеристике полазног материјала.  

У другој фази експерименталног рада извршенa je функционализација спољашње 
површине полазног Hal и eHal, односно припрема халојзит-хитозан нанокомпозита 
коришћењем комерцијалних хитозана различитих молекулских маса (мале и средње 
молекулске масе). Услови под којима je вршена модификација зависили су од врсте 
минералног носача (Hal или eHal).  Формулациони фактори који су варирани у току 
израде су концентрација и молекулска маса хитозана, концентрација дисперзије 
халојзита у раствору хитозана за облагање и време контакта. Поређењем 
физичкохемијских својстава припремљених нанокомпозита процењен је утицај 
киселинског третмана Hal, молекулске масе и концентрације полимера на функционалне 
карактеристике израђених нанокомпозита. Физичкохемијска карактеризација је 
обухватила: одређивање зета потенцијала, FT-IR, DSC и XRD анализу. Додатно, 
спроведене су FT-IR, DSC и XRD анализе хитозанa мале молекулске масе (енгл. Low 
molecular weight chitosan, LChi) и средње молекулске масе (енгл. Medium molecular weight 
chitosan, МChi) како би се добио детаљнији увид у хемијске, термалне и структурне 
особине полимера које могу имати утицај на функционална својства израђених 
нанокомпозита. У овој фази рада, спроведена је и SEM анализа одабраних узорака eHal-
хитозан нанокомпозита, како би се испитао утицај функционализације спољашње 
површине полимером на цевасту структуру халојзита. Додатно, извршена је 
диференцијална скенирајућа калориметрија (DSC)/термогравиметрија (TG) анализа Hal, 
eHal, LChi, MChi и одабраних нанокомпозита у циљу детаљнијег разматрања термалног 
понашања испитиваних узорака. Након тога, спроведена је функционализацијa 
спољашње површине eHal метакрилованим хитозаном мале молекулске масе (енгл. 
Methacrylated chitosan, МeLChi) одабране концентрације при оптималним 
експерименталним условима за израду нанокомпозита и физичкохемијска 
карактеризација припремљених нанокомпозита коришћењем претходно наведених 
метода. Такође, у овој фази експерименталног рада спроведена је оптимизација процеса 
инкапсулације модел лековите супстанце у полазни Hal варирањем њиховог односа. 
Након дефинисања оптималног односа, модел лековита супстанца је инкапсулирана у 
eHal. Даље је спроведена функционализација спољашње површине полазног Hal и eHal 
који садржи инкапсулирану лековиту супстанцу помоћу хитозана различитих 
молекулских маса при различитим концентрацијама. Извршена је и функционализација 
спољашње површине eHal, који садржи инкапсулирану лековиту супстанцу помоћу 
MeLChi при одабраној концентрацији. Одређен је садржај модел лековите супстанце у 
свим припремљеним нанокомпозитима и спроведена свеобухватна карактеризација 
полазног Hal и eHal и њихових одабраних нанокомпозита са различитим хитозанима, 
који садрже лековиту супстанцу применом FT-IR, DSC/TG и XRD анализе.  

У трећој фази експерименталног рада испитана је брзина растварања лековите 
супстанце из одабраних Hal-хитозан и еHal-хитозан нанокомпозита.  На основу резултата 
процењен је утицај модификације Hal киселином, функционализације спољашње 
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површине различитим хитозанима, као и метакрилације хитозана на брзину и кинетику 
ослобађања лековите супстанце. У наставку је спроведено испитивање 
биокомпатибилности на комерцијалним узорцима здравих ћелија фибробласта плућа. 
Биокомпатибилност је процењивана на основу вијабилности ћелија третираних 
испитиваним формулацијама спровођењем МТТ теста. У циљу испитивања 
мукоадхезивности испитиваних узорака нанокомпозита примењена су три in vitro теста: 
одређивање зета потенцијала, метода адсорпције муцина и одређивање силе раздвајања 
компримата муцина и узорка. На основу добијених резултата процењен је утицај врсте и 
молекулске масе хитозана на мукаодхезивна својства еHal-хитозан нанокомпозита. 

Закључак докторске дисертације обухвата јасно и сажето изложене резултате свих фаза 
истраживања, у складу са постављеним циљевима.  

У делу Литература наведенe су 392 референцe, цитиранe Харвардским стилом, које су 
коришћене у докторској дисертацији.  

Прилози обухватају списак радова и саопштења који су саставни део докторске 
дисертације, као и кратку биографију кандидата. 

3.1. Одлуке етичке комисије факултета и остале неопходне етичке одлуке 

Ниједна од три фазе ове докторске дисертације није рађена у здравственој установи о 
чему је кандидат, заједно са ментором, доставио и потписао писану изјаву дана 
08.06.2026. године. 
 
4. ОПИС ОСТВАРЕНИХ РЕЗУЛТАТА И НАУЧНИ ДОПРИНОС ДОКТОРСКЕ 

ДИСЕРТАЦИЈЕ 

Према експерименталном плану, резултати докторске дисертације систематизовани су у 
три целине, у оквиру којих су представљени и интерпретирани. 
Добијени резултати прве фазе истраживања приказују резултате испитивања 
физичкохемијских и функционалних карактеристика полaзног Hal и еHal. Резултати BET 
методе показали су да третман Hal сирћетном киселином повећава специфичну 
површину, запремину и величину пора наноцеви. Мерењем зета потенцијала утврђено је 
да киселински третман Hal смањује површинско наелектрисање наноцеви. Нису 
забележене значајне промене у цевастој структури Hal након третмана наноцеви 
сирћетном киселином. Применом софтвера ImageJ 1.52a, израчунати су просечни 
спољашњи дијаметар (у опсегу 50-100 nm) и дужина наноцеви (у опсегу 300-700 nm) за 
полазни Hal i eHal, чиме је потврђено да третман Hal сирћетном киселином селективно 
делује на унутрашње октаедарске слојеве Hal, док спољашњи дијаметар и дужина 
наноцеви остају непромењени. Такође, није дошло до значајних промена у физичким и 
термалним особинама Hal након модификације наноцеви сирћетном киселином.   
Друга фаза истраживања обухвата резултате испитивања физичкохемијских и 
функционалних карактеристика халојзит-хитозан нанокомпозита припремљених 
коришћењем хитозана различитих молекулских масa (LChi i MChi). На основу добијених 
резултата мерења зета потенцијала утврђено је да су оптимални услови за израду Hal-
хитозан нанокомпозита, концентрација дисперзије Hal 2 % (m/m) у раствору полимера и 
време припреме дисперзије у трајању од 10 min. Резултати мерења зета потенцијала 
указали су на интензивније везивање хитозана за спољашњу површину eHal у поређењу 
са Hal наноцевима, због мање вредности зета потенцијала eHal услед селективне 
киселинске активације наноцеви. Доказано је боље везивање LChi за спољашњу 
површину Hal и eHal у односу на MChi због флексибилнијих и краћих ланаца полимера 
који могу да се вежу за више места на спољашњој површини наноцеви. Пораст 
концентрације раствора хитозана довео је до јачег везивања полимера за спољашњу 
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површину Hal и eHal наноцеви. Резултати FT-IR анализе потврдили су присуство 
електростатичких интеракција између Hal и еHal наноцеви и различитих хитозана (LChi 
и МChi). Померање апсорпционих трака је било интензивније на FT-IR спектру eHal-
хитозан нанокомпозита у поређењу са Hal-хитозан нанокомпозитима, што је још једном 
потврдило резултате мерања зета потенцијала који су указали на интензивније везивање 
хитозана за спољашњу површину еHal у односу на Hal наноцеви. Промене на термичким 
кривама Hal-хитозан и eHal-хитозан нанокомпозита у односу на термичке криве 
полазних хитозана, потврдиле су успешну функционализацију спољашње површине Hal 
и eHal са LChi и MChi. Резултати XRD анализе су показали да не долази до нарушавања 
кристалне структуре Hal и eHal након модификације наноцеви различитим хитозанима. 
Није примећена значајна разлика између XRD спектра Hal-хитозан и eHal-хитозан 
нанокомпозита. Резултати SEM анализе су показали да не долази до нарушавaња цевасте 
структуре након функционализације спољашњe површине eHal са LChi и MChi. 
Применом ImageJ 1.52a софтвера показано је да eHal-LChi и eHal-MChi нанокомпозити 
имају већи просечни спољашњи дијаметар у односу на полазне eHal наноцеви, што је уз 
резултате мерења зета потенцијала, FT-IR и DSC/TG анализе потврдило да су LChi и 
MChi успешно адсорбовани на спољашњој површини eHal наноцеви. У наставку 
експерименталног рада је потврђена успешна функционализација eHal наноцеви помоћу 
МеLChi, резултатима мерења зета потенцијала. На SEM микрографијама није уочено 
нарушавање цевасте структуре eHal наноцеви након модификације са MeLChi. Резултати 
FT-IR и DSC/TG анализе потврдили су резултате мерења зета потенцијала да је МеLChi 
успешно адсорбован на спољашњој површини eHal наноцеви. Дифрактограми XRD нису 
показали промену рефлексије eHal наноцеви након функционализације са MeLChi, што 
је доказало да функционализација овим полимером не нарушава структуру eHal. На крају 
ове фазе истраживања приказани су резултати физичкохемијске карактеризације Hal-
хитозан и eHal-хитозан нанокомпозита припремљених коришћењем хитозана 
различитих молекулских маса (LChi и MChi), а који садрже модел лековиту супстанцу. 
Уочено је да је током процеса функционализације Ace-Hal и Ace-eHal различитим 
хитозанима дошло до незнатног губитка лековите супстанце. Ацеклофенак није показао 
знаке интеракције са луменом Hal и eHal наноцеви. Резултати FT-IR анализе су били у 
сагласности са резултатима DSC/TG и XRD анализе која је указала да је модел лековита 
супстанца инкапсулирана у лумен Hal и eHal у непромењеном облику.  
Резултатима треће фазе експерименталног рада утврђено је брже ослобађање Ace из еHal 
наноцеви у односу на Hal наноцеви, услед повећане порозности и проширења лумена, 
што је још једном потврдило резултате студије адсорпције-десорпције азота. Постигнуто 
је успорено ослобађање Ace након функционализације површине Hal и еHal наноцеви 
различитим хитозанима. Количина ослобођеног Ace из еHal-LChi и еHal-МChi је била 
нижа у односу на Hal-LChi и Hal-МChi нанокомпозите, редом, услед интензивнијег 
везивања полимера за спољашњу површину еHal у односу на Hal наноцеви.  Утврђено је 
спорије ослобађање Ace из нанокомпозита на бази Hal и eHal са LChi у поређењу са 
одговарајућим нанокомпозитима припремљеним са MChi. Постигнуто је спорије 
ослобађање Ace из eHal-MeLChi нанокомпозита, што може бити последица већег 
спољашњег дијаметра eHal-MeLChi0,5 нанокомпозита (≈115 nm) у поређењу са eHal-
LChi0,5 (≈106 nm) који су израчунати применом ImageJ 1.52a софтвера. Резултати 
студија биокомпатибилности показали су да функционализација спољашњe површине 
eHal различитим хитозанима не утиче на његову цитокомпатибилност. У случају 
формулација које садрже Ace, дошло је до смањења вијабилности ћелија у поређењу са 
плацебо узорцима, али тек након 72 h инкубације. У наставку истраживања показано је 
да функционализација eHal наноцеви катјонским полимерима, LChi, MChi и MeLChi, 
има позитиван учинак на мукоадхезивне карактеристике припремљених нанокомпозита. 
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Нанокомпозити на бази eHal и MeLChi су показали најбоља својства везивања муцина.  
 
На основу приказа остварених резултата ове дисертације, може се закључити да су 
потврђене основне хипотезе ове дисертације: модификацијом Hal сирћетном киселином 
могу се унапредити физичкохемијска и функционална својства Hal (наноматеријала 
минералног порекла цевасте структуре); могуће је истовремено модификовати 
унутрашњу (модификација сирћетном киселином) и спољашњу површину 
(модификација разлитичим хитозанима) уз очување основне  структуре  полазног 
материјала и припрему нанокомпозита унапређених физичкохемијских и 
функционалних особина,  Hal модификованог киселином. Такође, потврђено је да 
припремљени нанокомпозитни материјали на бази Hal и хитозана могу бити носачи са 
постизање модификованог ослобађања Асе, уз постизање високе цитокомпатибилности 
и унапређених мукоадхезивних својстава.   
 
5. УПОРЕДНА АНАЛИЗА СА РЕЗУЛТАТИМА ИЗ ЛИТЕРАТУРЕ 

Примену Hal као носача лековитих супстанци ограничава мала запремина лумена и 
последично низак капацитет за инкапсулацију лековите супстанце (енгл. drug loading 
capacity), брзо ослобађање лековите супстанце, као и слабо изражена мукоадхезивност 
[1-3]. Због тога се током последње деценије интензивно истражује могућност примене  
различитих физичких и хемијских модификација како би се превазишли ови недостаци. 
Један од приступа, који је коришћен у овој докторској дисертацији, подразумева 
модификацију унутрашње површине Hal киселинама. Досадашња истраживања су 
показала да модификацијом Hal киселинама долази до ширења лумена наноцеви чиме се 
повећава капацитет за инкапсулацију ципрофлоксацина [4], амоксицилина [5], 
аугментина [6], ибупрофена [7], натријум-салицилата [8], и цефиксима [9]. 
Модификација Hal киселином започиње дифузијом водоникових јона у унутрашњи 
лумен наноцеви, након чега алуминол групе интерагују са водониковим јонима унутар 
пора и производи реакције дифундују ван пора [8]. У литератури се наводи да ширење 
лумена Hal јаким киселинама (нпр. сумпорном или хлороводоничном киселином) може 
довести до разградње спољашње структуре или прекомерне порозности, односно 
последичног нежељеног „цурења“ инкапсулиране лековите супстанце, па је препорука 
да се за модификацију Hal користе слабије киселине попут акрилне и сирћетне [10].  
У оквиру прве фазе докторске дисертације, BET анализа потврдила је да третман Hal 
сирћетном киселином доводи до повећања специфичне површине, запремине микропора 
и запремине мезопора. Према литературним наводима, вредности специфичне површине 
полазног Hal добијених применом BET методе (SBET) варирали су у широком опсегу од 
22,1 m2/g до 81,6 m2/g [11]. У првој фази експерименталног рада, добијена вредност SBET 
полазног Hal је била у средини тог опсега и највише је у сагласности са резултатима 
Garcia-Garcia и сар. [12] и Sadjadi и сар. [13], док је за еHal наноцеви, вредност SBET била 
већа за око 10 % и износила 57,2 m2/g. Поједине студије су показале да се интензивније 
повећање специфичне површине, запремине пора и дијаметра пора може постићи 
употребом јаких и концентрованих киселина (нпр. сумпорна киселина). Међутим, то 
може довести до значајног повећања порозитета, губитка цевасте структуре, па чак и 
разградње кристалне структуре Hal [12], због чега је у истраживању одабрана слабија 
сирћетна киселина. Одсуство хоризонталног платоа у региону високе вредности 
релативног притиска, па чак и назнака његовог постојања, спречило је класификацију 
добијених изотерми у тип IV и класификовало их је у тип II, према IUPAC номенклатури 
[14]. У неколико радова приказане су N2 изотерме Hal, готово идентичне изотермама 
приказаним у докторској дисертацији, класификоване као изотерме типа IV [12,15], типа 
II [11,13], па чак и типа III [16].  
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Мерењем зета потенцијала, прва фаза рада расветлила је да третман Hal сирћетном 
киселином смањује површинско наелектрисање наноцеви, не нарушавајући цевасту 
структуру Hal и не доводећи до значајних промена у физичким и термалним особинама 
Hal. Ови резултати су у складу са резултатима Stodolak-Zych и сарадника [10] који су 
показали да не долази до значајних промена у физичкохемијским својствима Hal уколико 
се за његову модификацију користе благе киселине. 
Функционалност Hal као носача за лековите супстанце могуће је унапредити 
модификацијом спољашње површине наноцеви ковалентним и нековалентним 
везивањем различитих полимера. За разлику од ковалентне модификације, која углавном 
подразумева примену органских умреживача, нековалентна модификација Hal се одвија 
при благим реакционим условима и нема утицаја на структуру наноцеви [2,8], због чега 
је одабрана у овој докторској дисертацији. Захваљујући негативно наелектрисаној 
спољашњој површини, Hal може да успостави електростатичке интеракције са 
катјонским полимерима, градећи композит као потенцијални носач за лековите 
супстанце. У литератури се наводи да се у ове сврхе најчешће користе хитозан, који је 
предмет истраживања ове докторске дисертације, а који услед протоновања амино групе 
у киселој средини, постаје катјонски полиелектролит и као такав се може ефикасно 
везати за негативно наелектрисану површину Hal [2]. У литератури је описана могућност 
унапређења физичкохемијских својстава Hal модификацијом киселинама и полимерима, 
појединачно, али не постоје литературни наводи о коришћењу комбинације ова два 
поступка модификације, што се може сматрати оригиналним приступом у овој 
докторској дисертацији.  
Последњих година Hal-полимер нанокомпозити се интензивно истражују за примену у 
области биомедицине због јединствених хибридних својстава конституенаса. 
Литературни подаци указују да на функционалност нанокомпозита утиче метода 
припреме, као и удео и особине конститутивних материјала [17,18]. Најједноставнија и 
најчешћа метода за припрему Hal-полимер нанокомпозита предвиђених за примену у 
области биомедицине је мешање у раствору полимера, која подразумева дисперговање 
Hal у раствору полимера [19], која је коришћена за припрему нанокомпозита у овој 
докторској дисертацији. 
У оквиру друге фазе je oдређивањем зета потенцијала потврђена успешна модификација 
спољашње површине Hal и еHal сa LChi и MChi при концентрацијама раствора хитозана 
0,2% и 0,5% (m/V). Резултати су били у сагласности са литературним наводима који су 
указали да је могуће успостављање интеракција између Hal и хитозана, тј. формирање 
Hal-хитозан нанокомпозита при нижим концентрацијама полимера [20]. Kouser и сар. 
[21] су показали да концентрација дисперзије Hal у раствору полимера за облагање од 
3% (m/m) и више може отежати постизање хомогене дисперзије. Тиме може доћи до 
смањења међуповршинске интеракције, одвајања полимера од површине Hal и 
нарушавања структуре композитног материјала. У другој фази експерименталног рада 
мерењем зета потенцијала Hal-хитозан нанокомпозита показано да је оптимална 
концентрација дисперзије Hal у раствору хитозана за облагање 2% (m/m). Поред тога, 
дефинисано је оптимално време припреме дисперзије 10 min. Након припреме Hal-
хитозан и eHal-хитозан нанокомпозита при оптималним условима израде, поређењем 
њихових физичкохемијских својстава, процењен је утицај молекулске масе и 
концентрације хитозана на физичкохемијска и функционална својства Hal-хитозан и 
eHal-хитозан нанокомпозита. У овој фази рада, мерењем зета потенцијала Hal-хитозан и 
eHal-хитозан нанокомпозита у опсегу pH 2-12 утврђено је интензивније везивање LChi и 
MChi за спољашњу површину eHal у односу на полазни Hal. Добијени резултати су 
указали на утицај модификације Hal киселином на физичкохемијска и функционална 
својства халојзит-хитозан нанокомпозита. Додатно, Hal-LChi и eHal-LChi 
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нанокомпозити су показали највеће вредности зета потенцијала у киселој средини, што 
је потврдило да је LChi успоставио јаче интеракције са спољашњом површином Hal и 
еHal наноцеви у односу на MChi. Добијени резултати су били очекивани с обзиром на то 
да се у литератури наводи да LChi има краће и флексибилније ланце који могу да се вежу 
за више места на спољашњој површини наноцеви и успоставе јаче интеракције са 
негативном наелектрисаном површином Hal и еHal.  Пораст концентрације раствора 
LChi и MChi са 0,2 на 0,5% (m/V) коришћених за облагање еHal наноцеви, довео је до 
пораста вредности зета потенцијала припремљених eHal-LChi и eHal-MChi 
нанокомпозита у киселој средини. У наставку друге фазе експерименталног рада 
спроведена је FT-IR анализа која је показала спектре LChi и MChi који су у сагласности 
са литературним подацима [22,23]. 
Померање апсопрционих трака на FT-IR спектрима Hal-хитозан и eHal-хитозан 
нанокомпозита је у сагласности са ранијим резултатима анализе нанокомпозита на бази 
халојзита и хитозана [24,25] и настаје као последица електростатичких интеракција 
између протонованих амино група хитозана и негативно наелектрисане површине 
наноцеви. Ова фаза истраживања открила је да је померање одговарајућих апсорпционих 
трака било интензивније на FT-IR спектру eHal-хитозан нанокомпозита него на FT-IR 
спектру Hal-хитозан нанокомпозита, што је потврдило интензивније везивање 
поликатјона за спољашњу површину eHal, а што је претходно потврђено већим 
вредностима зета потенцијала eHal-хитозан нанокомпозита. Добијене DSC криве Hal-
хитозан нанокомпозита, које су потврдиле успешну функционализацију Hal са LChi и 
MChi су у складу са раније добијеним резултатима за Hal-хитозан композитне скафолде 
[26] и филмове [25]. Поређењем са кривама eHal-хитозан нанокомпозита, DSC анализа је 
потврдила резултате мерења зета потенцијала и FT-IR анализе које су откриле 
интензивније везивање LChi и MChi за спољашњу површину eHal у односу на полазни 
Hal. Резултати XRD анализе су показали да не долази до нарушавања кристалне 
структуре наноцеви након модификације различитим хитозанима. Такође, није 
примећена разлика између XRD спектра Hal-хитозан и eHal-хитозан нанокомпозита, што 
је у складу са литературним наводима [12] да третман Hal благим киселинама не 
нарушава кристалну структуру наноцеви. Применом SEM анализе уочено је да не долази 
до нарушавања цевасте структуре након функционализације спољашње површине еHal 
са LChi и MChi. Слична запажања имали су Lisuzzo и сар. [27] који су доказали да не 
долази до промене морфологије наноцеви након функционализације спољашње 
површине полазног Hal са MChi. Није уочена значајна разлика између SEM микрографија 
испитиваних eHal-хитозан нанокомпозита и eHal наноцеви, које би могле да укажу на 
присуство полимера на површини наноцеви, што се може објаснити ниском 
концентрацијом полимера на спољашњој површини eHal наноцеви, која се тешко уочава 
применом SEM анализе. Просечни  спољашњи дијаметар који је добијен применом 
ImageJ 1.52a софтвера био је ≈106 nm за eHal-LChi0,5 и ≈108 nm за eHal-MChi0,5 
нанокомпозите. Повећање  спољашњег дијаметра испитиваних нанокомпозита у односу 
на дијаметар eHal наноцеви (≈82 nm) доказало је успешну адсорпцију LChi и MChi на 
спољашњој површини eHal наноцеви. Добијени подаци су били у сагласности са 
резултатима мерења зета потенцијала, FT-IR и DSC анализе који су потврдили успешну 
функционализацију  eHal наноцеви са LChi и MChi. DSC/TG анализа открила је да eHal 
наноцеви имају слично термално понашање као Hal са благим променама у ендотермним 
пиковима у температурном интервалу између 20 и 200 °C. Наведена запажања су у складу 
са резултатима које су објавили и Garcia-Garcia и сар. [12], и Kujawa и сар. [28]. Ова фаза 
истраживања потврдила је мањи губитак масе Hal-LChi и eHal-LChi нанокомпозита у 
односу на Hal-MChi и eHal-MChi нанокомпозите, услед интензивнијег везивања LChi за 
спољашњу површину наноцеви.  
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У литератури се наводи да је метакрилацијом хитозана могуће утицати на његова 
хемијска, механичка и биолошка својства [29]. Недавна истраживања су показала да 
метакрилација хитозана доводи до побољшања његових мукоадхезивних својстава услед 
формирања ковалентних веза између метакрилованих гупа полимера и тиола у муцину 
[29-32]. До сада у литератури није описана могућност функционализације Hal 
метакрилованим хитозаном, што је био предмет истраживања ове дисертације.  
У другој фази експерименталног рада спољашња површина eHal је функционализована 
са MeLChi и добијени резултати свеобухватне физичкохемијске карактеризације 
припремљених eHal-MeLChi нанокомпозита која је подразумевала мерење зета 
потенцијала, FT-IR, DSC/TG, XRD и SEM анализу потврдила је успешно адсорпцију 
полимера на спољашњој површини eHal наноцеви. У наставку, спроведена је 
оптимизација процеса инкапсулације Ace у лумен полазног Hal, варирањем њиховог 
односа. Литературни подаци су показали да се лековите супстанце могу ефикасно 
инкапсулирати у лумен наноцеви методом упаравања растварача, што је потврђено у овој 
докторској дисертацији. Lvov и сар. [1] су показали да Hal има низак капацитет за 
инкапсулацију лековите суспстанце који је обично у опсегу између 5-10 %. Добијена 
вредност процентуалног садржаја Ace у узорку Ace-Hal при односу Hal и Ace 1:1 био је 
7,9 ± 0,8 %, док је при односу 2:1 била 9,1 ± 0,9%. Резултати су слични раније испитаном 
капацитету инкапсулације ибупрофена (нестероидни антиинфламаторни лек, категорија 
II BSK) [33], флурбипрофена, атенолола, фуросемида и верапамил-хидрохлорида [3] у 
Hal наноцевима. Ова фаза истраживања открила је да повећањем удела Hal у односу на 
модел лековиту супстанцу, повећава се и површина доступна за везивање Ace, чиме се 
повећава ефикасност везивања и капацитет за инкапсулацију лековите супстанце. У eHal 
наноцеви, модел лековита супстанца је ефикасније инкапсулирана са процентуалним 
садржајем лековите супстанце (енгл. drug loading capacity, DL%) 16,5 ± 0,9 % за Ace-
eHal. Значајно повећање инкапсулације лековите супстанце (≈81% за Ace-eHal) у односу 
на Ace-Hal може се приписати селективном киселинском третману и проширењу лумена 
наноцеви и у складу је са литературним наводима који су показали да се модификацијом 
Hal киселином може повећати капацитет за инкапсулацију лековите супстанце. Ова фаза 
експерименталног рада је открила да током процеса функционализације Ace-eHal 
различитим хитозанима у концентрацији 0,5% долази до благог губитка лековите 
супстанце, као последица везивања хитозана и губитка лековите супстанце током 
инкубације у раствору полимера. Свеобухватном физичкохемијском карактеризацијом 
доказано је присуство Ace у припремљеним композитима. Сви испитивани Ace-Hal-
хитозан и Ace-eHal-хитозан нанокомпозити на FT-IR спектрима, показали су 
карактеристичне траке Ace. За разлику од неких других анјонских активних супстанци, 
нпр. ибупрофена [34], Ace није показао знаке интеракције са луменом Hal и eHal 
наноцеви. Добијени резултати заједно са резултатима термалне анализе указали су да је 
Ace инкапсулиран у лумен наноцеви у свом непромењеном облику. Нанокомпозити Ace-
Hal-LChi i Ace-Hal-MChi показали су слично термално понашање као Ace-eHal-LChi i 
Ace-eHal-MChi са благим променама у ендотермном и егзотермним пиковима. 
Поређењем eHal-LChi0,5 и Ace-eHal-LChi0,5 нанокомпозита, уочена су преклапања 
карактеристичних трака полазних конституенаса, тако да нису примећени нови пикови, 
што је потврдило присуство лековите супстанце у композиту у непромењеном облику. 
Слична запажања имали су Krejčova и сар. [35] који су доказали присуство диклофенак-
натријума у наноцевима Hal у непромењеном облику. 
У трећој фази рада, по први пут је испитан утицај третмана Hal киселином и 
функционализације спољашње површине наноцеви хитозаном на брзину растварања Ace 
као модел лековите супстанце.  Бројни аутори указали су на могућност примене Hal као 
носача различитих лековитих супстанци из групе нестероидних антиинфламаторних 
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лекова, нпр. флурбипрофена [3], ибупрофена [34], диклофенака [36], напроксена [37], 
кетопрофена [38], ацетилсалицилне киселине [39] за перорални пут примене. Такође, у 
литератури се наводе подаци о примени монтморилонита (основни минерал бентонита), 
као носача Ace намењеног за пероралну примену [40]. Када је реч о испитивању брзине 
растварања Ace из Hal, у трећој фази експерименталног рада, показано је бимодално 
ослобађање Ace са готово линеарним почетним (нултог реда) ослобађањем током првих 
5 h са ≈79 % ослобођене модел лековите супстанце. У другој фази ослобађање је било 
значајно спорије са потпуним растварањем током 12 h. Слично бифазно ослобађање из 
полазног Hal је раније показано за диклофенак-натријум (категорија II BSK) [7,35]. 
Ослобађање Ace из Ace-eHal је имало бимодални образац и достиже ≈90 % током 5 h. 
Слични резултати су добијени за Hal третиран хлороводоничном [41] и сумпорном 
киселином [8].  
У овој фази рада, постигнуто је успорено ослобађање Ace након функционализације 
површине Hal и eHal различитим хитозанима. Откривен је израженији ефекат 
успоравања ослобађања Ace при функционализацији спољашње површине eHal са LChi 
и MChi у односу на полазни Hal услед интензивнијег везивања хитозана за eHal у 
поређењу са полазним Hal, што су потврдили резултати зета потенцијала. Додатно, 
примећено је спорије ослобађање Ace из нанокомпозита на бази Hal и eHal са LChi у 
поређењу са одговарајућим нанокомпозитима припремљеним са MChi услед 
интензивнијег везивања LChi за спољашњу површину Hal и eHal наноцеви захваљујући 
краћим и флексибилнијим ланцима LChi, што су показали резултати зета потенцијала. У 
оквиру ове докторске дисертације је по први пут испитан утицај функционализације eHal 
наноцеви са MeLChi на брзину растварања Ace из eHal-MeLChi нанокомпозита. 
Примећено је спорије ослобађање Ace из eHal-MeLChi нанокомпозита у односу на eHal-
LChi, што може бити последица већег спољашњег дијаметра eHal-MeLChi 
нанокомпозита (≈115 nm) у поређењу са eHal-LChi (≈106 nm) који су израчунати 
применом Image 1.52а софтвера.  
Добра биокомпатибилност Hal показана је у више студија [42-44]. Међутим, у 
литератури се наводе резултати истраживања који су показали да функционализација 
спољашње површине Hal синтетским катјонским полимерима (нпр. поли(алиламин 
хидрохлорид), поли(диалилдиметиламонијум-хлорид) и полиетиленимин) значајно 
повећава његову ниску инхерентну токсичност изазивајући ћелијска оштећења [45].  
Такође, велики допринос дисертације огледа се у испитивању утицаја модификације Hal 
сирћетном киселином и функционализације спољашње површине eHal наноцеви са LChi, 
MChi и MeLChi на биокомпатибилност припремљених нанокомпозита, а која је 
спроведена у оквиру треће фазе рада. Добијени резултати указали су на високу 
вијабилност ћелија ( 80%) у присуству eHal-LChi, eHal-MChi и eHal-MeLChi 
нанокомпозита што је показало да функционализација eHal различитим хитозанима није 
утицала на његову цитокомпатибилност и у складу је са ISO 10993-5:2009 [46] и 
прихватљива је за биокомпатибилни носач. Слични резултати су описани у литератури 
за халојзит-хитозан филмове и скафолде [26,47].  
Нанокомпозити Ace-eHal-LChi, Ace-eHal-MChi и Ace-eHal-MeLChi показали су нижу 
вијабилност ћелија у поређењу са плацебо узорцима. Вијабилност ћелија у присуству 
испитиваних нанокомпозита са инкапсулираном активном супстанцом, зависила је од 
концентрације. При концентрацији 1000 µg/ml стопа преживљавања ћелија је била 33,7 
± 3,8% зa Ace-eHal-LСhi, 27,9 ± 6,9% за Ace-eHal-MChi и 24,6 ± 7,3% za Ace-eHal-MeLChi 
нанокомпозите. Нижа цитокомпатибилност може се приписати дејству ослобођеног Ace 
током 72 h периода инкубације. Ипак, нанокомпозити са инкапсулираним Ace показали 
су прихватљиву вијабилност ћелија са стопом преживљавања ћелија већом од 70% у 
концентрацијама испод 500 µg/ml. Добијени резултати су бољи у односу на податке из 
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литературе који указују на цитокомпатибилност Ace при концентрацији до 100 µg/ml 
[48,49].  
Литературни подаци указују на добро изражена мукоадхезивна својства хитозана [50], 
што је потврђено и резултатима приказаним у овој докторској дисертацији. Када су у 
питању мукоадхезивна својства Hal, у литератури се проналазе подаци, да су ограничена 
услед истоврсног наелектрисања муцина и спољашње површине Hal [2], што је 
потврђено и добијеним резултатима. Бројни аутори су указали на могућност унапређења 
мукоадхезивних својстава хитозана реакцијом метакрилације [29-31]. 
Током испитивања мукоадхезивних својстава Hal, eHal и његових нанокомпозита са 
LChi, MChi i MeLChi примењене су три in vitro методе. Добијени резултати су показали 
да се модификацијом спољашње површине eHal наноцеви са LChi и MChi значајно 
побољшавају мукоадхезивна својства наноцеви. Сличне резултате који указују на 
побољшање мукоадхезивних карактеристика Hal функционализацијом његове 
спољашње површине хитозаном, раније су објавили Sharif и сар. [2]. Литературни подаци 
указују да хитозани веће молекулске масе (≈1400 kDа) имају боља мукоадхезивна 
својства у односу на хитозане мале молекулске масе (500-800 kDа) јер формирају 
вискозније растворе и боље пријањају за слузокожу [51]. Добијени резултати који указују 
на боља мукоадхезивна својства нанокомпозита на бази eHal и LChi у односу на 
нанокомпозите израђене од eHal и MChi, могу се објаснити јачом интеракцијом LChi и 
eHal наноцеви захваљујући краћим и флексибилнијим ланцима LChi који су доступни за 
интеракцију са муцином. 
Функционализацијом спољашње површине eHal наноцеви са MeLChi припремљени су 
eHal-MeLChi нанокомпозити са унапређеним мукоадхезивним својствима у поређењу са 
eHal-LChi нанокомпозитима. Ови резултати су у сагласности са наводима Mirkani и сар. 
[32] који су указали на израженија мукоадхезивна својства липосома обложених 
метакрилованим хитозаном у поређењу са липосомима обложеним полазним хитозаном. 
Слично томе, Kolawole и сар. [29] су открили да метакриловани хитозан има већу 
способност задржавања флуоресцеин-натријума на слузокожи бешике у поређењу са 
полазним хитозаном. 
 
Сагледавајући свеобухватно резултате представљене у овој докторској дисертацији, 
може се закључитии да је део резултата у сагласности са подацима из литературе. 
Пре свега, то се односи на резултате физичкохемијске карактеризације анализом 
специфичне површине, мерењем зета потенцијала u испитивањем термалног понашања 
полазног халојзита и припремљених халојзит-хитозан композита. С обзиром на то да 
су у овој докторској дисертацији по први пут разматрани услови израде 
биокомпатибилних, нанокомпозита на бази модификованог халојзита и хитозана као 
потенцијалних носача за модификовано ослобађање ацеклофенака као модел лековите 
сутстанце, већина резултата и специфичних запажања није могла бити проверена у 
доступним литературним изворима, те се сматра оригиналним доприносом 
истраживачког рада кандидата. 
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7. ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕЊЕМ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА ДОКТОРСКЕ 
ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 
Највећим научним доприносом ове докторске дисертације може се сматрати 
свеобухватна и систематична анализа утицаја поступка израде халојзит-хитозан 
нанокомпозита на њихова физичкохемијска и функционална својства. Оригиналан 
истраживачки допринос остварен је кроз систематично испитивање физичкохемијских и 
функционалних својстава халојзит-хитозан нанокомпозита припремљених коришћењем 
комерцијалних хитозана различитих молекулских маса (мале и средње молекулске масе), 
као и по први пут примене метакрилованог хитозана за модификацију наноматеријала 
минералног порекла. Значајан допринос ове дисертације је по први пут испитани утицај 
комбиноване стратегије која се заснива на третману полазног халојзита сирћетном 
киселином и функционализацији његове спољашње површине различитим хитозанима, 
као и испитивање могућности примене припремљених халојзит-хитозан композита као 
потенцијалних фармацеутских ексципијенаса односно носача за ацеклофенак као модел 
лековиту супстанцу. Додатно, истраживањима у оквиру ове докторске дисертације дат је 
допринос испитивању брзине растварања ацеклофенака, биокомпатибилности и 
мукоадхезивности припремљених халојзит-хитозан нанокомпозита.  
Све наведено поврђује да је докторска дисертација маг. фармације Валентине Јауковић 
урађена у складу са одобреном пријавом и да представља оригинално и самостално 
научно дело.  
  



8. IIPOBEPA OPI4TIIIIAJIHOCTI{ AOKTOPCKE 44CEPTAIII,IJE

Ha ocuony lpaeuJrHr.rxa o nocryrrKy npoBepe op[rr.rHanHocrrr loKropcxl.lx gucepraqr.rja roje
ce 6palre na Vnuaepsurery y Beorpa4y r.r naaa:a y usaerurajy us nporpaua iThenticate rojrlrje usepureua npoBepa oplttr,rHaJrHocrra AoKTopcKe gucepraquje uHanoxounosumuu
uamepujanu na 6usu xa.tojsuma u xumosaHa xao nomeu4ujaanu tlapua4eymcxu
erc4unujetcu: ucmpa)rcuoarbe ymaqaja nocmlnKa u3pdde Ha tfiusuuxoxeuujcxe u
rltyuxt4uontnne ocoduHe\ aJ,ropa Ba.tenrune Jaymonuh, rouc.ra.ryjenr 4a y,r'npfeHo
noAyAaparle rexcra rl3Hocu l3%o ca236 usuopa (y crurr,r c:ryuajenuua nogy4apama crurrHocr
rercra je rr3Hocr.rJra MaBe oA l%), Osaj crefleH noAyAapHocrr., nocneAuqa je rse. onrurnx
Mecra u noAaraKa (:ruuHl-rx HMeHa, III4Tara, peuu xopuurheuux y onucy uerogoaorlrje,
yo6u.iajeHux Spasa xoje ce Kopr.rcre y o[]rcy pqyrrara acrpaNunama) rtao flperxoAHo
ny6,ruroeaurx peynrara Ao(TopaHAoBl.rx llcrpiDttx Batsa. xoj r-r cy nporacreK.lrr.r H3 tt,eHe
4Ircepraquje, ulro je y cnlagy ca .uraHoM 9. flpanu:ruura.

Ha ocHoay cnera r43Herorl a y cruraAy ca qnaHoM 8. crae 2. flpauurHuxa o nocryflKy npoBepe
oplrrr.rHanHocru AoKropcrr,tx 4ucepraquja roje ce 6pane na yuunepsurery y Beorpagy,
u:jarryjeu ga r.rrneruraj yrasyje na op[rr,rHrLrHocr Aorropclce Arrcepraqr.rje, re ce nponuiaHlr
nocryrraK nprrnpeue sa rreuy o46paHy Moxe HacraBr.rrx.

09.06.2026. roauae

Menrop

,{p cq. ,{aHrzHa Kpajr-ruruux, peAoBHr4 npoQecop

YHuaepaurer y Beorpagy - (Dapuaqeyrcru tfarylrer
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oTIEHA II3BEIIITAJA O ITPOBEPI{ OPIII{HAJTHOCTI4 AOKTOPCKE
I[4CEPTAItr4JE

t1J



'.,.9. MIIIIIJBEIbE II IIPEAJIOI KOMI4ICI{JE 3A OIIEHy 3ABPIIIEHE AOKTOPCKE
AI{CEPTAIP{JE

Ha ocuory npeueAa AoxropcKe Ar4cepra[tuje KaHAr4,qara uar. $apu. Ba:reHruHe Jayroonh nog
HtBr.rBoM ,,Hauoronrno:urnu nrarepuja.ru ua 6a:n xaaoj3[Ta n xuro3aHa r(ao
uorenqujarun SapMarleyrcrclr excqunujencu: lrcrpaxunarre! yruuaja rtocrylrKa rr3paAe
na {ulrvroxeuujcxe n r[yurqnona.rne oco6une" Mor(e ce 3aK:byt{r.iru 4a je xangu4ar
ycneuHo peanr.r3oBao rrocTaBjbeHe rlr.rJbeBe r{cTpa)r(HBaE,a v Aa p%yJrTaTr4 npr.rKa3aHu y

. ."gr.rcepraquju npe4cranrajy opxrnHaaaH u :navajau AonprrHoc y o6nacrr,r <[apuaqeyrcrce
. rcxnororuje, urro je nornpleno ny6maxoearreM ,qBa paAa y BpxyHcxriM uefyuapognur'.r
.uaconncuua (M21), je4uor caonruren a ca cxyna uefynaponuor:nauaja rnraMrraHor y rr3BoAy
(M34) ujeaHor caolrxrerLa ca cKyna Haqr4oHarHor 3Hauaja uravnanor y zssony (M64).

Koulrcuja y HaBeAeHoM cacraBy, crora, rro3r.rrr4BHo oqen yje 4orropcxy 4racepraqrzjy r,rar:

t}apu. Ba,reuruue Jayxoruh u npe4:raxe HacraBHo-HayqHoM sehy YHuoep:urera y Beorpagy

- <Dapuaqeyrcxor $axy,rrera Aa npuxBarr.r oBaj I43Beuraj o :aepLlenoj goxropcxoj
.4racepraqnju v ytyrLr ra Behy HayirHlrx o6nacrx MenhrlnHcrr4x HayKa, paAu ao6ajama
carracHocr14 :a jaeHy oa6pauy aorropcxe plceprarluje.

l. !p cu. CHexaua Caeuh, peAoBHH npo$ecop
VHnoep:urer y Eeorpaly - Oapnraqeyrcxu Qaxylrer, npegceguar xouucuje

(Yxa Hayuua o6lacr: @apuaqeyrcra rexuororuja)

/- z*z-_!
2. ,{p cu. A,rerccaH4pa ,{arosuh, Hayuurz caBerHHK

I4Hcruryr :a rexHolornjy HyxneapHux r.r ApyrHx MxHepanHHx cuponuna, Eeorpag
(Vxa Hayuna o6,racr: @u:uqxa xeunja - irlarepuja,rl)

3. !p cu. Epaura 14exoerh. BaHpeAH npo$ecop
Vnuoep:urer y Eeorpa4y - Oapuaqeyrcnu Qaxy.lrer

(Vxra uayuna o6:racr: (DapuaqeyrcKa MeAHuhHcKa xeuaja u crpyrrypua aualn:a)

Eeorpa4, 11.06.2026.
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impact on mice behavior after short-term and long-term supplementation.", Универзитет у Београду,
Фармацеутски факултет, 2018
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http://nardus.mpn.gov.rs/123456789/9356
http://nardus.mpn.gov.rs/123456789/9356
http://nardus.mpn.gov.rs/123456789/9356
https://nardus.mpn.gov.rs/bitstream/id/150922/Disertacija_13522.pdf
https://nardus.mpn.gov.rs/handle/123456789/18887
https://nardus.mpn.gov.rs/handle/123456789/18887
https://nardus.mpn.gov.rs/handle/123456789/18887
https://nardus.mpn.gov.rs/bitstream/id/152725/Referat.pdf
http://nardus.mpn.gov.rs/123456789/8586
http://nardus.mpn.gov.rs/123456789/8586
https://nardus.mpn.gov.rs/handle/123456789/17651
https://nardus.mpn.gov.rs/handle/123456789/17651
https://nardus.mpn.gov.rs/handle/123456789/17651
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/4043
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/4043
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/3719
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/3719
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/3719
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/2721
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/handle/123456789/2721
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/bitstream/id/7444/Karakteristike_i_primena_pub_2013.pdf
https://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/bitstream/id/7444/Karakteristike_i_primena_pub_2013.pdf
http://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/bitstream/id/7004/IzvestajKomisije18442.pdf
http://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/bitstream/id/7004/IzvestajKomisije18442.pdf
http://farfar.pharmacy.bg.ac.rs/bitstream/id/7004/IzvestajKomisije18442.pdf


71 words / < 1% match - Internet
Oalđe Pavlović, Mariana. "Biological activity of commercial medicinal Lamiaceae plant extracts from
Serbia", Универзитет у Београду, Биолошки факултет, 2022

29 words / < 1% match - Internet
Madžarević, Marijana. "3D printing of tablets by photopolymerization and selective laser sintering:
development and process optimisation", Универзитет у Београду, Фармацеутски факултет, 2023

55 words / < 1% match - Internet
Marković, Bojana M.. "Synthesis, characterization and application of macroporous nanocomposites of
glycidyl methacrylate and magnetite", Универзитет у Београду, Технолошко-металуршки
факултет, 2019

16 words / < 1% match - Internet
Filipović, Nenad. "Synthesis and characterization of poly (ε-caprolactone) / selenium nanoparticles
biocomposite", Univerzitet u Beogradu, Fakultet za fizičku hemiju, 2018

15 words / < 1% match - Internet
Vasić, Marija B.. "Optimizacija i fotokatalitička primena nanostrukturnog TiO2", Универзитет у Нишу,
Природно-математички факултет, 2017

13 words / < 1% match - Internet
Vunduk, Jovana Đ.. "Chemical characterization and biological properties of polysaccharide extracts of
fungi Fomes fomentarius, Auricularia auricula-judae and Sparassis crispa.", Универзитет у Београду,
Пољопривредни факултет, 2017

27 words / < 1% match - Internet from 19-Dec-2021 12:00AM
uvidok.rcub.bg.ac.rs

26 words / < 1% match - Internet from 26-Aug-2022 12:00AM
uvidok.rcub.bg.ac.rs

13 words / < 1% match - Internet from 26-Aug-2022 12:00AM
uvidok.rcub.bg.ac.rs

9 words / < 1% match - Internet from 09-Nov-2022 12:00AM
uvidok.rcub.bg.ac.rs

73 words / < 1% match - Crossref
Valentina Jauković, Danina Krajišnik, Aleksandra Daković, Ana Damjanović et al. "Influence of
selective acid-etching on functionality of halloysite-chitosan nanocontainers for sustained drug
release", Materials Science and Engineering: C, 2021
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http://vbs.rs/scripts/cobiss?RID=51646479&base=70036&command=DISPLAY
http://vbs.rs/scripts/cobiss?RID=50755599&base=70036&command=DISPLAY
http://vbs.rs/scripts/cobiss?RID=50755599&base=70036&command=DISPLAY
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http://vbs.rs/scripts/cobiss?RID=49365263&base=70036&command=DISPLAY
https://uvidok.rcub.bg.ac.rs/bitstream/handle/123456789/4233/Doktorat.pdf?sequence=1
https://uvidok.rcub.bg.ac.rs/bitstream/handle/123456789/4402/Doktorat.pdf?sequence=1
https://uvidok.rcub.bg.ac.rs/bitstream/handle/123456789/4402/Referat.pdf
https://uvidok.rcub.bg.ac.rs/bitstream/handle/123456789/5033/Doktorat.pdf?isAllowed=y&sequence=4
https://doi.org/10.1016/j.msec.2021.112029
https://doi.org/10.1016/j.msec.2021.112029
https://doi.org/10.1016/j.msec.2021.112029


53 words / < 1% match - from 31-Mar-2024 12:00AM
utvsi.com

50 words / < 1% match - ProQuest
Ilić, Marko. "Razvoj i Primena Novih Metoda za Određivanje Autentičnosti Ulja Semena i Plodova
Različitih Biljnih Vrsta.", University of Novi Sad (Serbia)

47 words / < 1% match - ProQuest
Džunuzović, Enis S.. "Dobijanje Nanokompozita na Bazi termoplastičnih Polimera i Uticaj nanočestica
Oksida Titana i Gvožđa na Njihova Svojstva", University of Belgrade (Serbia), 2024

46 words / < 1% match - ProQuest
Krstić, Marko Z.. "Formulacija i Karakterizacija Čvrstih Samo-Dispergujućih Nosača Karbamazepina
Izrađenih sa Poroznim Adsorbensima", University of Belgrade (Serbia), 2024

35 words / < 1% match - Internet
Vuković, Goran. "Synthesis, Characterization and Application of Functionalized Carbon Nanotubes",
Belgrade : University of Belgrade, Faculty of Technology and Metallurgy, 2010

8 words / < 1% match - Internet
Sknepnek, Aleksandra. "Karakteristike čajne gljive - kombuhe, fermentisane u prisustvu ekstrakata
odabranih vrsta medicinskih gljiva", Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, 2019

37 words / < 1% match - ProQuest
Vasiljević, Sanja. "Uticaj uslova koagulacionog procesa na efikasnost uklanjanja mikroplastike u
tretmanu voda.", University of Novi Sad (Serbia)

36 words / < 1% match - ProQuest
Stojićević, Aleksandra S.. "Stabilizacija Hladno Presovanog Suncokretovog Ulja Primenom Etarskih
Ulja i Ekstrakata Odabranih Vrsta Lekovitog i Začinskog Bilja", University of Belgrade (Serbia), 2024

18 words / < 1% match - Internet from 24-Dec-2018 12:00AM
fedorani.ni.ac.rs

9 words / < 1% match - Internet from 06-Mar-2020 12:00AM
fedorani.ni.ac.rs

8 words / < 1% match - Internet
Miladinović, Marija. "Quicklime-catalyzed methanolysis of sunflower oil", Универзитет у Нишу,
Технолошки факултет, Лесковац, 2013

33 words / < 1% match - ProQuest
Zelenović, Nevena D.. "Ispitivanje interakcija sekundarnih metabolita elaginske kiseline (urolitina) sa
albuminima i ekstracelularnim vezikulama.", University of Belgrade (Serbia)
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https://utvsi.com/wp-content/uploads/2023/03/Casopis-1_2019-compressed-min.pdf
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https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959689&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30965202&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30965202&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_dais_82
https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_dais_82
https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_nardus_12300
https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_nardus_12300
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A32550064&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A32550064&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30972163&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30972163&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://fedorani.ni.ac.rs/fedora/get/o:1501/bdef:Content/get
https://fedorani.ni.ac.rs/fedora/get/o:1634/bdef:Content/get
https://fedorani.ni.ac.rs/fedora/get/o:936/bdef:Content/download
https://fedorani.ni.ac.rs/fedora/get/o:936/bdef:Content/download
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A32413016&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A32413016&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004


32 words / < 1% match - Crossref
Nataša Bubić-Pajić, Biljana Gatarić, Jelena Čivčija, Gordana Vuleta. "Nanopharmaceuticals:
Characteristics of importance for pharmaceutical practice", Arhiv za farmaciju, 2017

32 words / < 1% match - ProQuest
Čakarević, Jelena. "In Vitro Digestija i Njen Uticaj Na Aktivnost, Stabilnost i Dostupnost Biološki
Aktivnih Jedinjenja", University of Novi Sad (Serbia), 2022

31 words / < 1% match - ProQuest
Đošić, Marija S.. "Biokeramičke Prevlake na Bazi Kalcijum-Fosfatnih Jedinjenja Dobijene na Titanu
Elektrohemijskim Metodama", University of Belgrade (Serbia), 2024

30 words / < 1% match - from 02-Jun-2026 12:00AM
eur-lex.europa.eu

27 words / < 1% match - Internet from 03-May-2022 12:00AM
apps.unizg.hr

26 words / < 1% match - ProQuest
Spasojević, Jelena P.. "Radijaciono-Hemijska Sinteza Termo-I pH-Osetljivih Antibakterijskih
Srebro/Poli(N-Izopropilakrilamid-Ko- Itakonska Kiselina) Nanokompozita", University of Belgrade
(Serbia), 2024

25 words / < 1% match - ProQuest
Ресановић, Ивана M.. "Утицај Терапије Кисеоником под Хипербаричним Условима на Ниво и
Састав Масних Киселина у Плазми, и Регулацију Експресије и Активности Индуцибилне Азот-
Моноксид-Синтазе у Лимфоцитима Пацијената са Инсулин-Зависним Дијабетесом", University
of Belgrade (Serbia), 2024

23 words / < 1% match - ProQuest
Petrovic, Jelena M.. "Uticaj Magnezijuma na Ponašanje, Neuroendokrine i Poromene na Miokardu
Uzrokovane Hiperaktivnošcu Osovine Hipotalamus-Hipofiza-Nadbubreg kod Pacova.", University of
Belgrade (Serbia), 2024

23 words / < 1% match - ProQuest
Simić, Vera S.. "Antimikrobna Citotoksična I Genotoksična Aktivnost Novosintetisanih Kompleksa
Paladijuma(II) I Platine(II) Sa 2-(Difenilfosfino) Benzaldehid-1-Adamantoilhidrazonom", University of
Belgrade (Serbia), 2024

23 words / < 1% match - ProQuest
Trifković, Kata T.. "Hidrogelovi na Bazi Hitozana za Kontrolisano otpuštanje Polifenola", University of
Belgrade (Serbia), 2024

22 words / < 1% match - ProQuest
Beloica, Sofija V.. "Mehanističko Modelovanje i Mogućnost Predviđanja Brzine Rastvaranja Lekovite
Supstance iz Tableta in Vitro i in Vivo", University of Belgrade (Serbia), 2024
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https://doi.org/10.5937/arhfarm1704265B
https://doi.org/10.5937/arhfarm1704265B
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https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959765&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959765&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=oj%3AJOC_2022_229_R_0001
https://apps.unizg.hr/rektorova-nagrada/javno/stari-radovi/2468/preuzmi
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960354&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960354&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960354&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30945414&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
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https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30945414&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30972250&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30972250&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30972250&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30948398&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30948398&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30948398&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960293&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960293&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30973437&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30973437&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004


22 words / < 1% match - ProQuest
Nešović, Marija D.. "Uloga Inhibitora SRC Tirozin-Kinaze u Prevazilaženju Urođeno Rezistentnog i
Invanzivnog Fenotipa Glioblastoma", University of Belgrade (Serbia), 2024

22 words / < 1% match - Crossref
Valentina Jauković, Bojan Čalija, Branka Ivković, Vitaliy V. Khutoryanskiy et al. "Modification of
selectively acid-etched halloysite by mucoadhesive chitosan derivatives: New bionanocomposites
with improved functional properties", Materials Chemistry and Physics, 2024

22 words / < 1% match - Internet
Lončarević, Branka. "Optimization of levan production from bacterium Bacillus licheniformis and its
application in copolymer synthesis.", Универзитет у Београду, Хемијски факултет, 2019

21 words / < 1% match - ProQuest
Kragović, Milan M.. "Uklanjanje Jona Olova iz Vodenih Rastvora Upotrebom Prirodnog i Fe(III)-
Modifikovanog Zeolita", University of Belgrade (Serbia), 2024

21 words / < 1% match - ProQuest
Maletin, Marija Ž.. "Synthesis, Characterization and Application of New Adsorbents and Ion Exchange
Materials for Nickel Removal From Water.", University of Novi Sad (Serbia)

21 words / < 1% match - ProQuest
Vučijak, Nada M.. "Algoritam za Određivanje Fazne Razlike Sinusnih Signala Niskih Učestanosti",
University of Belgrade (Serbia), 2024

20 words / < 1% match - ProQuest
Finaur, Nina. "Fotolitiaka i fotokatalitiaka razgradnja odabranih psihoaktivnih komponenata lekova u
vodenoj sredini.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

20 words / < 1% match - ProQuest
Mitrović, Jelena S.. "Antioksidativni Potencijal Polifenola i Ulja Semena Koprive (Urtica Dioica L) i
Karakterizacija Proizvoda od Pšeničnog Brašna sa Dodatkom Semena Koprive", University of Nis
(Serbia), 2024

20 words / < 1% match - ProQuest
Svonja, Parezanovic Gordana. "Uticaj Vlage i Sastojaka Formulacije Na oslobaa‘anje Lamotrigina Iz
Tableta Sa Trenutnim oslobaa‘anjem.", University of Novi Sad (Serbia), 2021

20 words / < 1% match - Internet from 26-Aug-2022 12:00AM
www.pharmacy.bg.ac.rs

19 words / < 1% match - ProQuest
Ignjatović, Jelisaveta S.. "Razvoj Formulacije i in Vitro/In Silico Karakterizacija Praškova za Inhalaciju
sa Modifikovanim Oslobađanjem Lekovitih Supstanci Različitih Biofarmaceutskih Svojstava",
University of Belgrade (Serbia), 2024
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19 words / < 1% match - ProQuest
Trumić, Maja S.. "Model kinetike izdvajanja čestica tonera iz vodene suspenzije papira", University of
Belgrade (Serbia), 2024

18 words / < 1% match - ProQuest
Bošković, Marija D.. "Ispitivanje Uticaja Odabranih Etarskih Ulja na Rast Salmonella Spp u Mesu Svinja
Pakovanog u Vakuum i Modifikovanu Atmosferu", University of Belgrade (Serbia), 2024

18 words / < 1% match - ProQuest
Nešić, Aleksandra R.. "Karakterizacija i primena kompleksa na bazi hitozana i amidovanog pektina za
uklanjanje azo boja iz vodenih rastvora", University of Belgrade (Serbia), 2024

18 words / < 1% match - ProQuest
Pavlovic, Ksenija. "Mikrotalasno stimulisane transformacije prirodnih i sintetickih karboksilnih kiselina
i njihovih derivata.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

18 words / < 1% match - ProQuest
Radoičić, Marija B.. "Nanokompoziti na Bazi Polianilina i Titan (IV)-Oksida: Sinteza, Karakterizacija i
Primena u Fotokatalizi", University of Belgrade (Serbia), 2024

18 words / < 1% match - ProQuest
Rakic, Milana. "Diverzitet makrogljiva i njihova uloga u monitoringu stanja sumskih ekosistema
Srbije.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

18 words / < 1% match - ProQuest
Rakić, Aleksandra A.. "Nanostrukture Polianilina Sintetisane Oksidativnom Polimerizacijom Anilina u
Sistemima Bez Dodatka Kiseline", University of Belgrade (Serbia), 2024

18 words / < 1% match - Crossref
Valentyn Dzyhovskyi, Arianna Romani, Walter Pula, Agnese Bondi et al. "Characterization Methods for
Nanoparticle–Skin Interactions: An Overview", Life, 2024

18 words / < 1% match - Internet
Vukić, Nevena. "Structuring of composite materials based on poly(lactide) and carbon nanotubes",
Универзитет у Новом Саду, Технолошки факултет, 2019

17 words / < 1% match - ProQuest
Barudžija, Tanja S.. "Ispitivanje Strukturnih i Magnetnih Svojstava Različitih Polimorfa Mangan-
Dioksida", University of Belgrade (Serbia), 2024

17 words / < 1% match - ProQuest
Krsmanović, Nenad. "Potencijal Lignikolnih Vrsta Gljiva Schizophyllum Commune Fr. 1815.,
Flammulina Velutipes (Curtis) Singer 1951., Trametes Versicolor (L.) Lloyd 1921, I Pleurotus Ostreatus
(Jacq. Ex Fr.) P.kumm. (1871) za Proizvodnju Biomaterijala I Funkcionalne Hrane", University of Novi
Sad (Serbia), 2025
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17 words / < 1% match - ProQuest
Rajić, Vladimir B.. "Kristalna Struktura, Optička i Magnetna Svojstva Nanočestica Zn1-xFeyO(1-x+1.5y)
(0.06 ≤ y/(1-x) ≤ 0.27)", University of Belgrade (Serbia), 2024

17 words / < 1% match - ProQuest
Vasiljevic, Bojana. "Microwave-assisted Synthesis of Selected Naphthenic and Bile Acids Derivatives,
Exam in Their Biological Activity as Well as Thermal and Chemical Stability of Selected Medicines",
University of Novi Sad (Serbia), 2020

17 words / < 1% match - ProQuest
Vasiljević, Ivana I.. "Doprinos Savremenih Matematičkih Pristupa Mehanističkom Razumevanju
Farmaceutsko-Tehnoloških Karakteristika Višečestičnih Sistema.", University of Belgrade (Serbia)

17 words / < 1% match - Internet from 19-May-2022 12:00AM
www.ph.bg.ac.rs

16 words / < 1% match - ProQuest
Lopičić, Zorica R.. "Proučavanje sorpcionog i energetskog potencijala otpadne biomase Prunus
persica L.", University of Belgrade (Serbia), 2024

16 words / < 1% match - ProQuest
Petronijević, Nela, Nela,. "Ispitivanje mehanizma neutralizacije kiselih rudničkih voda korišćenjem
flotacijske jalovine i letećeg pepela.", University of Belgrade (Serbia)

16 words / < 1% match - ProQuest
Radenovic, Dunja. "Uticaj Starenja Stabilizovanog i Solidifikovanog Sedimenta Na Strukturne
Karakteristike Matriksa i izluzivanje Metala", University of Novi Sad (Serbia), 2021

16 words / < 1% match - Internet
Velinov, Nena D.. "Sinteza, karakterizacija i primena biosorbenata na bazi različitih ligno-celuloznih
materijala hemijski modifikovanih pomoću AI[sub]2O[sub]3", Универзитет у Нишу, Природно-
математички факултет, 2019

16 words / < 1% match - Internet from 07-Mar-2023 12:00AM
iss.rs

16 words / < 1% match - from 30-Jul-2024 12:00AM
link.springer.com

15 words / < 1% match - ProQuest
Miletic, Aleksandra. "Funkcionalni materijali na bazi elektrospinovanih nanovlakana.", University of
Novi Sad (Serbia), 2020
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14 words / < 1% match - ProQuest
Kuzminac, Ivana. "Sinteza i antitumorski potencijal C19-derivatizovanih steroidnih D-homo laktona.",
University of Novi Sad (Serbia), 2020

14 words / < 1% match - ProQuest
Milosavljević, Nedeljko. "Sinteza, karakterizacija i primena hidrogelova za izdvajanje bakra, kadmijuma
i cinka iz vodenih rastvora", University of Belgrade (Serbia), 2024

14 words / < 1% match - ProQuest
Milovanović, Stoja L.. "Impregnacija Timola na Čvrste Nosače Natkritičnim Ugljenik(IV)-Oksidom",
University of Belgrade (Serbia), 2024

14 words / < 1% match - ProQuest
Obradović, Maja D.. "Elektrohemijsko taloženje I karakterizacija legure Ni-W", University of Belgrade
(Serbia), 2024

14 words / < 1% match - Crossref
Tatjana Simić. "Significance of thiol-disulfide balance in SARS-CoV-2 infection", Medicinski
podmladak, 2021

14 words / < 1% match - Internet from 20-Dec-2022 12:00AM
downloads.regulations.gov

13 words / < 1% match - ProQuest
Bajac, Jelena D.. "Dobijanje emulzionih nosaaa aktivnih materija primenom homogenizera i
membranskim emulgovanjem u celiji sa mesanjem.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

13 words / < 1% match - ProQuest
Karanac, Milica M.. "Primena Elektrofilterskog Pepela Modifikovanog Kalcijum-Hidroksidom i
Oksidima Železa za Uklanjanje Jona Teških Metala iz Vode", University of Belgrade (Serbia), 2024

13 words / < 1% match - ProQuest
Lješević, Marija B.. "Mikrobna degradacija složenih aromatičnih zagađujućih supstanci I analiza
proizvoda biodegradacije sveobuhvatnom dvodimenzionalnom gasnom hromatografijom sa
masenom spektrometrijom", University of Belgrade (Serbia), 2024

13 words / < 1% match - ProQuest
Pajnik, Jelena M.. "Primena natkritičnog ugljenik(iv)-oksida za dobijanje materijala sa repelentnim
svojstvima na bazi piretrina", University of Belgrade (Serbia), 2024

13 words / < 1% match - ProQuest
Pavlović, Miroslav M.. "Sinteza i Karakterizacija Elektroprovodnih Kompozitnihmaterijala na Bazi
Biorazgradivih Polimera i Prahova Metala", University of Belgrade (Serbia), 2024

6/9/26, 10:56 AM Summary Report

https://app.ithenticate.com/en_us/report/121480835/summary 12/133

http://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A27818939&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
http://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A27818939&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960245&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960245&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960313&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960313&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959559&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959559&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://doi.org/10.5937/mp72-32874
https://doi.org/10.5937/mp72-32874
https://downloads.regulations.gov/FDA-2011-D-0489-0002/attachment_1.pdf
http://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A27819356&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
http://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A27819356&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959945&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30959945&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30970422&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30970422&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30970422&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960074&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960074&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960318&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004
https://gateway.proquest.com/openurl?res_dat=xri%3Apqm&rft_dat=xri%3Apqdiss%3A30960318&rft_val_fmt=info%3Aofi%2Ffmt%3Akev%3Amtx%3Adissertation&url_ver=Z39.88-2004


13 words / < 1% match - ProQuest
Tačić, Ana D.. "Razvoj I karakterizacija naprednih farmaceutskih sistema sa sulfanilamidom",
University of Nis (Serbia), 2024

12 words / < 1% match - ProQuest
Beljin, Jelena. "Karakterizacija bioremedijacionih procesa u sedimentima zagadenim policiklicnim
aromaticnim ugljovodonicima i procena biodostupnosti", University of Novi Sad (Serbia), 2020

12 words / < 1% match - ProQuest
Dragojlović, Danka. "Potencijal brašna Od različitih Vrsta Insekata Kao Alternativnih Izvora Proteina u
Ishrani životinja", University of Novi Sad (Serbia), 2023

12 words / < 1% match - ProQuest
Sentić, Milica N.. "Elektrogenerisana Hemiluminiscencija: Ispitivanje Mehanizma i Njena Primena u
Bioanalitici", University of Belgrade (Serbia), 2024

12 words / < 1% match - ProQuest
Stojković, Aleksandra M.. "Biofarmaceutska Karakterizacija Interakcije Ciprofloksacina i Jona Metala",
University of Belgrade (Serbia), 2024

12 words / < 1% match - ProQuest
Škorić, Marija Lj. Lučić. "Uklanjanje Boja za Tekstil iz Vode Fotokatalitičkom Degradacijom u Prisustvu
Nanočestica Titan-dioksida Imobilisanih na Hidrogelove Hitozana i Alginata", University of Belgrade
(Serbia), 2024

11 words / < 1% match - Crossref
Bojan Čalija, Jela Milić, Nikola Milašinović, Aleksandra Daković, Kata Trifković, Jovica Stojanović,
Danina Krajišnik. "Functionality of chitosan‐halloysite nanocomposite films for sustained delivery of
antibiotics: The effect of chitosan molar mass", Journal of Applied Polymer Science, 2019

11 words / < 1% match - ProQuest
Popovic, Senka. "Istrazivanje dobijanja i karakterizacija biorazgradivih kompozitnih filmova na bazi
biljnih proteina", University of Novi Sad (Serbia), 2020

11 words / < 1% match - ProQuest
Sovljanski, Olja. "Mikrobioloska Precipitacija Karbonata – Od Odabira Induktora Do Ispitivanja
Bioprocesnih Parametara", University of Novi Sad (Serbia), 2022

11 words / < 1% match - ProQuest
Veliakovic, Tatjana D.. "Optimizacija formulacije medijuma za proizvodnju antibiotika ciljanog
delovanja primenom prirodnog izolata Streptomyces hygroscopicus.", University of Novi Sad (Serbia),
2020
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10 words / < 1% match - ProQuest
Apostolović, Tamara. "Ispitivanje Mehanizma Transporta Odabranih Organskih Polutanata Kroz
Aluvijalni Sloj Reke Dunav Kao Doprinos izučavanju Procesa Obalske Filtracije", University of Novi Sad
(Serbia), 2022

10 words / < 1% match - ProQuest
Brzić, Saša J.. "Uticaj Tri(2,3- Epoksipropil)Izocijanurata Kaovezujućeg Agensa na Karakteristike
Kompozitnih Raketnih Goriv", University of Belgrade (Serbia), 2024

10 words / < 1% match - ProQuest
Gligorovska, Ljupka N.. "Metabolizam Lipida i Signalni Put Glukokortikoida u Visceralnom Masnom
Tkivu i Jetri Mif-/-Miševa na Režimu Ishrane Obogaćene Fruktozom", University of Belgrade (Serbia),
2024

10 words / < 1% match - ProQuest
Janković, Marijana Z.. "Proteinski Profili Pšenice i Njihov Uticaj na Tehnološka Svojstva Brašna",
University of Belgrade (Serbia), 2024

10 words / < 1% match - ProQuest
Kosutic, Milenko. "Ekstrudirani Fleks Proizvod sa Dodatkom Divljeg Origana i Konzumnog Suncokreta
Kao Funkcionalnih Komponenti", University of Novi Sad (Serbia), 2021

10 words / < 1% match - ProQuest
Kuzmanović, Bojana R.. "Struktura i Elektrohemijska Svojstva Polianilina i Njegovih Kompozita
Sintetisanih u Prisustvu Nestehiometrijskog Cerijum(IV)-Oksida CeO2-δ-- Eksperimentalni i Teorijski
Pristup", University of Belgrade (Serbia), 2024

10 words / < 1% match - Crossref
Mehmet Can, Sahin Demirci, Yildiz Yildrim, Canan Çakır Çoban, Mustafa Turk, Nurettin Sahiner.
"Modification of halloysite clay nanotubes with various alkyl halides, and their characterization, blood
compatibility, biocompatibility, and genotoxicity", Materials Chemistry and Physics, 2021

10 words / < 1% match - ProQuest
Milaković, Dragana. "Populaciona farmakokinetika linezolida i uspostavljanje korelacije sa
parametrima efikasnosti i bezbjednosti kod pacijenata sa akutnim respiratornim distres sindromom
na veno-venskoj ekstrakorporalnoj membranskoj oksigenaciji.", University of Belgrade (Serbia)

10 words / < 1% match - ProQuest
Mrkonjic, Zorica. "Fitohemijska karakterizacija i biohemijska ispitivanja plodova vrsta roda Sorbus L.
1753 (Rosaceae, Maloideae) kao izvora prirodnih nutraceutika.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

10 words / < 1% match - ProQuest
Rašković, Brankica G. "Ispitivanje Stabilnosti Serin- I Cistein-Proteaza na Niskim Temperaturama",
University of Belgrade (Serbia), 2024
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10 words / < 1% match - ProQuest
Simetic, Tajana M.|Ð¡Ð¸Ð¼ÐµÑ‚Ð¸Ñ›, Ð¢Ð°Ñ˜Ð°Ð½Ð° M.. "Degradacija Odabranih Organskih
ZagaÄ‘ujucih Materija u Vodi Primenom UnapreÄ‘enih Oksidacionih Procesa.", University of Novi Sad
(Serbia), 2023

10 words / < 1% match - ProQuest
Stankovic, Aljosa. "Sinteza i Karakterizacija Radiofarmaceutika na Bazi Superparamagnetnih
Nanocestica i Efekat Dualne Terapije na Eksperimentalnom Modelu Adenokarcinoma Kolona",
University of Novi Sad (Serbia), 2022

10 words / < 1% match - ProQuest
Tubic, Aleksandra. "Effect of Ozone, Ozone/Hydrogen Peroxide and Hypochlorite on Natural Organic
Matter and Oxidation By-products Content in Water after Coagulation, Flocculation and Adsorption
Processes.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

10 words / < 1% match - ProQuest
Vladimir, Tadic. "Fazifikacija Gaborovog filtra i njena primena u detekciji registarskih tablica.",
University of Novi Sad (Serbia), 2020

10 words / < 1% match - ProQuest
Vučenović, Valentina D. Topić. "Razvoj Populacionog biokinetičkog i Dinamičkog Modela
Radioaktivnog Joda(131I) i Primena u Optimizaciji Doziranja Kod Pacijenata sa Benignim Oboljenjem
Štitaste Žlezde", University of Belgrade (Serbia), 2024

10 words / < 1% match - ProQuest
Šalipur, Hristina V.. "Dobijanje vodonika fotokatalitičkim razlaganjem vode korišćenjem dopiranih
titanatnih nanokatalizatora.", University of Belgrade (Serbia)

10 words / < 1% match - ProQuest
Živanović, Bojana R.. "Uticaj Ciklusa Suše na Metabolizam Ugljenih Hidrata i Antioksidanata Kod
Divljeg Tipa i Flacca Mutanta Paradajza (Lycopersicum Esculentum Mill.) Gajenih na Različitim
Svetlosnim Režimima", University of Belgrade (Serbia), 2024

9 words / < 1% match - ProQuest
Filijović, Nataša M. Đorđević. "Karakterizacija i Procena Kritičnih Parametara Stabilnosti Tableta
Olanzapina i Aripiprazola Primenom Eksperimentalnog Dizajna", University of Belgrade (Serbia), 2024

9 words / < 1% match - ProQuest
Karanović, Danijela J.. "Efekti hronične Primene Losartana i Tempola u Eksperimentalnom Modelu
Fokalno Segmentne Glomeruloskleroze Kod Spontano Hipertenzivnih Pacova", University of Belgrade
(Serbia), 2024

9 words / < 1% match - ProQuest
Marjanović, Vesna M.. "Proučavanje sorpcije hroma(VI) iz vodenih rastvora na funkcionalizovanim
sepiolitima", University of Belgrade (Serbia), 2024
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"Cellulose-Based Superabsorbent Hydrogels", Springer Science and Business Media LLC, 2019
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Banjanac, Katarina M.. "Imobilizacija Enzima na Nanočestice SiO2Modifikovane Organosilanima",
University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Bebić, Jelena M.. "Imobilizacija lakaze za primenu u razgradnji organskih zagađujućih materija",
University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Cajko, Kristina. "Dobijanje i karakterizacija 2D i 3D funkcionalnih materijala iz klase halkogenida
dopiranih srebrom.", University of Novi Sad (Serbia), 2020

8 words / < 1% match - ProQuest
Dordevic, Miljana. "Redukovanje sadrzaja Nesaharoznih Jedinjenja u Melasi secerne Repe Primenom
Modifikovanih Mineralnih i Celuloznih Adsorbenata", University of Novi Sad (Serbia), 2020

8 words / < 1% match - ProQuest
Egelja, Adela D.. "Uticaj Mikrostrukture na Mehaničke Osobine Kompozitne Keramike Al2O3-
Y3Al5O12", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - Crossref
Engineering Materials, 2016.

8 words / < 1% match - ProQuest
Ivanovska, Aleksandra M.. "Uticaj Hemijskog Modifikovanja na Strukturu i Svojstva Jute", University of
Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Jevtić, Sanja O.. "Sinteza i karakterizacija materijala nastalih modifikacijom zeolita (klinoptilolita) i
mikroporoznih fosfata sa strukturom zeolita", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Krulj, Jelena. "Potencijal biosinteze aflatoksina B1 u razliaitim vrstama Triticum spp.", University of
Novi Sad (Serbia), 2020

8 words / < 1% match - Crossref
Maithri Tharmavaram, Gaurav Pandey, Deepak Rawtani. "Surface modified halloysite nanotubes: A
flexible interface for biological, environmental and catalytic applications", Advances in Colloid and
Interface Science, 2018

8 words / < 1% match - ProQuest
Marković, Marija P.. "Kobaltom Impregnisane Pilarene Gline kao Katalizatori Oksidativne Degradacije
Zagađujućih Materija Vode", University of Belgrade (Serbia), 2024
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8 words / < 1% match - ProQuest
Milenković, Ivana Lj.. "Toksičnost i Biološki Uticaj Nanočestica Cerijum-Oksida Obloženih Ugljenim
Hidratima na Odabrane Model Organizme", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Milovanović, Aleksandra. "Primena Imobilizovanog Ćelijskog Zida Kvasca Saccharomyces Cerevisiae
u Proizvodnji Invertnog Šećera", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Milović, Mladen R.. "Razvoj, Izrada i Karakterizacija Čvrstih Samodispergujućih Formulacija za Oralnu
Primenu", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Mićić, Maja M.. "Radijaciona Sinteza i Karakterizacija Kopolimernih Hidrogelova na Bazi 2-Hidroksietil
Metakrilata i Funkcionalizovanih Oligo(alkilen Glikol) (Met)akrilata", University of Belgrade (Serbia),
2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Obradović, Vera M.. "Procesiranje I karakterizacija hibridnih nanokompozitnih materijala povećane
otpornosti na udar", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Petrović, Jelena T.. "Optimizacija Procesa Hidrotermalne Karbonizacije Komine Grožđa i Primena
Dobijene Hidročađi", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Popić, Mia M.. "Uticaj Individualnih Protektivnih Faktora na Pregovaračku Asertivnost Žena u Situaciji
Pretnje Rodnim Stereotipom.", University of Belgrade (Serbia)

8 words / < 1% match - ProQuest
Romanić, Ranko. "Hemometrijski Pristup Optimizaciji tehnoloških Parametara Proizvodnje Hladno
Presovanog Ulja Semena Visokooleinskog Suncokreta", University of Novi Sad (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Savanovic, Jovo. "Uticaj dodatka etarskih ulja na kvalitet fino usitnjenih barenih i fermentisanih suvih
kobasica", University of Novi Sad (Serbia), 2020

8 words / < 1% match - ProQuest
Savić, Andrija B.. "Sinteza, karakterizacija I primena adsorbenata na bazi magnetita za uklanjanje
fosfata iz vode", University of Belgrade (Serbia), 2024

8 words / < 1% match - ProQuest
Savić, Vesna Lj.. "Hemijski Sastav i Farmakološke Aktivnosti Vodenog Ekstrakta Korena Gaveza
(Symphytum Officinale L.)", University of Nis (Serbia), 2024
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